

新华网消息 俄罗斯总统普京10日访问土耳其并出席在伊斯坦布尔举行的世界能源大会。土耳其总统埃尔多安和到访的普京举行会晤，两国签署了天然气管道建设项目协议。

分析人士指出，这是去年11月土耳其击落俄战机事件后普京首次访土，而且是普京与埃尔多安自今年8月份以来的第三次会晤，此访标志着俄土关系回暖节奏进一步加快，双方关系正常化迈上一个新台阶。



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

恢复能源合作修补裂痕 有望合作解决叙危机

# 俄罗斯与土耳其“舞步”为何加快

## 恢复能源合作修补裂痕

土俄两国签署“土耳其流”天然气管道建设项目协议是普京此行的亮点之一。埃尔多安在签字仪式上表示，他相信土俄关系正常化进程将继续。

2014年12月，土俄双方曾就合作建设“土耳其流”天然气管道项目签署备忘录，该项目将俄罗斯的天然气经黑海海底输往土耳其。按计划，该管道共有4条线路，年供气总量可达630亿立方米，其中部分线路可向东南欧国家供气。

土耳其去年11月击落一架在叙利亚执行任务的俄军战机，导致俄土关系骤然恶化，俄方对土方采取一系列制裁措施，“土耳其流”天然气管道项目也随之中止。今年6月，埃尔多安致信普京就击落俄战机事件道歉，两国关系开始解冻，俄方逐步取消对土制裁。

7月中旬土耳其发生未遂政变后，土政府认为幕后主谋是美国，因此土美关系急剧恶化。另一方面，俄罗斯在乌克兰、叙利亚等问题上持续与美国等西方国家“较劲”，双方关系一度“剑拔弩张”并不断吃紧。在这一背景下，俄土僵持的关系开始缓和。

土耳其比尔肯特大学能源问题专家内杰代特·帕米尔认为，由于不同原因，土耳其和俄罗斯都分别与美欧交恶，因此双方迫切期望彼此靠拢。“土耳其流”天然气管道项目对俄土修复双边关系举足轻重。“土耳其流”项目将为俄天然气进军欧洲市场铺平道路。

土耳其总统顾问伊尔努尔·切维克表示，土耳其战略地位特殊，近些年，土耳其作为连接能源大国和西方国家的地区枢纽，重要性日益凸显。土俄共同建设“土耳其流”天



然气管道项目等，使这两个旧日的敌手变成了朋友。当前的两国合作也从能源领域向旅游、贸易乃至外交等众多领域发展。

分析人士指出，在俄罗斯向欧洲输送天然气的管道网络中，土耳其是南线中重要一环，可让俄罗斯免于过分依赖途经乌克兰这条线路。俄土恢复能源合作，具有重要战略意义。

## 有望合作解决叙危机

关于叙利亚问题，埃尔多安表示，土俄领导人一致同意制定新的对叙利亚援助战略，尤其是向处于交战状态的叙北部城市阿勒颇提供人道援助。他说，他向普京介绍了土耳其在叙利亚北部军事行动的有关情况，讨论了土俄开展合作的可能性。

分析人士指出，随着俄土关系回暖，双方有望在叙利亚问题上加强交流和合作。

俄罗斯科学院东方研究所中近东研究中心研究员哈吉耶夫表示，近一段时间，一改以往对叙利亚巴沙尔政权的极力指责，土领导人很少再发表相关言论。这个信号值得

注意，表明土耳其可能接受在巴沙尔继续执政的情况下商讨解决叙利亚问题。在美国拒绝在叙利亚问题上继续与俄罗斯协作的背景下，土耳其的立场引人注目。

哈吉耶夫认为，尽管土耳其是北约成员国，而且是西方国家的盟友，但在不少问题上，土耳其和美国等西方国家的立场存在分歧。比如库尔德人问题，土耳其坚决反对在土建立任何形式的库尔德人自治区。在这方面，土耳其、俄罗斯和叙利亚之间可能达成某种共识。

分析人士指出，不可否认的是，俄土依然在诸多问题上存在分歧，但从当前形势看，这些分歧不会对俄土关系的正常化产生直接的不利影响，不会妨碍俄土两国求同存异，在拥有共同利益的领域加强合作。而另一方面，俄罗斯也不会寄希望于土耳其完全转向。

俄战略研究所副所长格拉佐娃指出，土耳其一方面希望从土俄双边合作中获取实际利益，另一方面试图通过加强与俄关系“刺激”西方，凸显自己的地缘政治地位，促使西方改变对土耳其的政策。

## 德国抓获意图实施恐袭嫌疑人

证实其与“伊斯兰国”有关联

新华网消息 德国警方10日公布，一名意图在德国制造爆炸袭击的嫌疑人已被逮捕。德国联邦检察院表示，经过调查发现此人同极端组织“伊斯兰国”有联系。

据德国萨克森州警方发布的消息，警方于9日夜间在德国东部开姆尼茨市西北约90公里处的莱比锡市将意图实施恐袭的犯罪嫌疑人查博尔·贝克尔抓获。

德国联邦检察院随后接手此案并进行深入调查。联邦检察院10日说，相关调查显示，贝克尔与“伊斯兰国”有联系。该嫌疑人受到“伊斯兰国”鼓动，意图在德国发动袭击，并且已经着手具体的袭击准备工作，但目前还不清楚他是否已确定袭击目标。

此外，联邦检察院还同时指控另一名已被捕的33岁叙利亚男子容留贝克尔在其位于开姆尼茨的住所，并在知晓贝克尔有袭击意图的情况下为其在网上购置袭击所需材料。

本月7日晚，德国警方获得重要线索，认为现年22岁的贝克尔准备对德国一处机场发动袭击。贝克尔于2015年以叙利亚难民身份抵达德国，并长期处在德国安全部门的监控中。

德国警方于8日在开姆尼茨市对其住所进行突击搜查，但仅找到疑似用于制造袭击的少量爆炸物材料，未能当场抓获贝克尔。警方此后对他展开了全德范围的大规模搜捕。

# 三星电子宣布暂停销售Note7手机

新华网消息 韩国三星电子公司11日上午发布公告称，将暂时停止销售和更换盖乐世Note7手机。

三星电子称虽然仍在调查近期报道的Note7更新机起火事件，但考虑到消费者的安全，在与韩国国家技术标准院等相关机构进行沟通后作出了上述决定。三星电子同时表示，将尽快出台Note7手机退货等后续措施。

韩国国家技术标准院也于11日

发表声明，确认Note7手机可能存在新的缺陷，建议停止Note7的使用、更换及销售。但记者注意到，三星电子发布的韩文版公告并未提及建议消费者停止使用Note7手机。

三星电子公司上月宣布由于电池缺陷在全球多个国家和地区召回盖乐世Note7手机，并对这款手机进行更换，但近期陆续有媒体报道更新机起火事件。

## 2016年度通山县农村环境整治项目招标公告

项目名称:2016年度通山县农村环境整治项目

报名地点:通山县公共资源交易中心(通山县教育局十一楼)。

投标报名时间:2016年10月12日至2016年10月18日，每天上午9时00分至11时30分下午2时30分至17时00分(节假日休。)

招标人联系电话:徐主任

电话:15871947968

招标代理机构:湖北方圆工程造价咨询有限公司

联系电话:13886549909

联系人:曹工

投标人必须具备的资格条件:详见通山县公共资源交易网(www.tsztb.com)。

